
PAUTA DA 21ª SESSÃO ORDINÁRIA
20 de Abril de 2026.

PEQUENO EXPEDIENTE

CORRESPONDÊNCIAS

Correspondências: 43/2026 - Ementa: Ofício nº 130/2026 - GABPREF - Encaminha para 
conhecimento o Plano de Sustentabilidade, referente a construção de praças, no Município de Sobral-CE 
(Operação nº 1108042-30 / Transferegov nº 991827), convênio firmado com o Ministério do Turismo.

Autoria: Maria Imaculada Dias Adeodato.

PROJETO DE LEI

Projeto de Lei: 066/2026 - Ementa: Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária 
para o exercício de 2027 e dá outras providências.

Autoria: Poder Executivo Municipal.

Projeto de Lei: 068/2026 - Ementa: Denomina de Centro de Educação Infantil Gracimar Portela da 
Silva, a unidade localizada na rua Clara Ribeiro de Aguiar, no distrito de São José do Torto, no Município 
de Sobral-CE.

Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento.

Projeto de Lei: 069/2026 - Ementa: Dispõe sobre a transparência na utilização de imóveis locados pela 
Administração Pública Direta e Indireta do Município de Sobral, mediante a obrigatoriedade de 
divulgação de informações contratuais em meio físico e digital, e dá outras providências.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

PROJETO DE INDICAÇÃO

Projeto de Indicação: 35/2026 - Ementa: Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal que determine 
aos Secretários Municipais a apresentação semestral, na Câmara Municipal de Sobral, de relatório 
contendo plano de ações, metas estabelecidas e resultados alcançados e dá outras providências.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

Projeto de Indicação: 36/2026 - Ementa: Indica a instituição do Programa "Comércio Inclusivo – Amigo 
do Autista" no âmbito do Município de Sobral/CE, e dá outras providências.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

Projeto de Indicação: 37/2026 - Ementa: Institui a Política Municipal de Promoção dos Direitos e 
Atenção Integral às Pessoas Idosas LGBTI+ no município de Sobral.

Autoria: Pâmela Nara Araújo da Costa.

Projeto de Indicação: 38/2026 - Ementa: Indica a implementação de regularização fundiária nos 
distritos de Rafael Arruda, São José do Torto, Aprazível e Pedra de Fogo, com o objetivo de garantir a 
regularização dos imóveis dos referidos distritos.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

Projeto de Indicação: 39/2026 - Ementa: Indica a criação de programa municipal de inclusão esportiva 
para pessoas com Transtorno do Espectro Autista (TEA), inspirado em iniciativas de paradesporto, no 
âmbito do Município de Sobral.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

VOTO DE PESAR

Voto de Pesar: 029/2026 - Ementa: Apresenta Votos de Profundo Pesar em memória do Sr. Edivando 
Aguiar, falecido em 14 de abril de 2026.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

Voto de Pesar: 030/2026 - Ementa: Apresenta Votos de Profundo Pesar pelo falecimento do Sr. 
Antônio Arismar de Sousa, ocorrido no dia 14 de abril de 2026.

Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante.



Voto de Pesar: 031/2026 - Ementa: Apresenta Votos de Profundo Pesar em memória da Sra. Maria 
Dorina Portela Pontes, falecida em 17 de abril de 2026.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

INDICAÇÃO

Indicação: 761/2026 - Ementa: Indica a reforma da ciclovia da Avenida Jerônimo Alves Linhares, no 
bairro Edmundo Coelho, no município de Sobral-CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 762/2026 - Ementa: Indica a troca das lâmpadas atuais por iluminações de LED na 
localidade Assentamento Saco do Pajé, no distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE.

Autoria: Antônio José Romano.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos.

Indicação: 763/2026 - Ementa: Indica a troca das lâmpadas atuais por iluminações de LED na 
localidade Vassoura do Pajé, no distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE.

Autoria: Antônio José Romano.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos.

Indicação: 764/2026 - Ementa: Indica a troca das lâmpadas atuais por iluminações de LED na 
localidade de Lagoa do Mato, no distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE.

Autoria: Antônio José Romano.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos.

Indicação: 765/2026 - Ementa: Indica a troca das lâmpadas atuais por iluminações de LED na 
localidade de Floresta, no distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE.

Autoria: Antônio José Romano.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos.

Indicação: 766/2026 - Ementa: Indica que seja concluído o saneamento básico e pavimentação da rua 
Ayrton Senna, trecho que liga a rua Padre Osvaldo Chaves à Travessa Ayrton Senna, bairro Doutor José 
Euclides Ferreira Gomes Júnior (Terrenos Novos), Sobral-CE.

Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 767/2026 - Ementa: Indica a ampliação (arruamento) da rua Professora Francisca Rocha, 
ligando a rua Francisco Jacinto Ferreira da Ponte, no bairro Cidade Doutor José Euclides Ferreira 
Gomes Júnior (Terrenos Novos), Sobral-CE.

Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretária do Urbanismo, 
Habitação e Meio Ambiente.

Indicação: 768/2026 - Ementa: Indica a implantação de tachões de trânsito (tartarugas) e sinalização 
vertical e horizontal no cruzamento das ruas Luís Santos Aquino com a rua João Pierre, no bairro Cidade 
Dr. José Euclides Ferreira Gomes Júnior, Sobral-CE.

Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal de Trânsito.

Indicação: 769/2026 - Ementa: Indica a substituição da iluminação pública por iluminação em LED da 
estrada que liga o distrito de Rafael Arruda à localidade de Ouro Branco, Sobral-CE.

Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos.

Indicação: 770/2026 - Ementa: Indica a construção de casas populares na localidade de Ouro Branco, 
distrito de Rafael Arruda, Sobral-CE.

Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretária dos Direitos 
Humanos e da Assistência Social.



Indicação: 771/2026 - Ementa: Indica a construção de casas de alvenaria em substituição das casas de 
taipas, na localidade de Gonçalo Alves, no distrito de São José do Torto, Sobral-CE.

Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretária dos Direitos 
Humanos e da Assistência Social.

Indicação: 772/2026 - Ementa: Indica que seja feito com urgência o asfaltamento para a estrada que 
liga São José do Torto à Fazenda Gonçalo Alves, localizada no distrito de São José do Torto, Sobral-CE.

Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário do 
Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 773/2026 - Ementa: Indica a manutenção e requalificação das duas praças localizadas na 
esquina formada pela rua Francisco Jacinto Ferreira da Ponte e o cruzamento da rua São Francisco, 
ambas situadas no bairro Cidade Dr. José Euclides (Terrenos Novos) Sobral-CE.

Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 774/2026 - Ementa: Indica a pavimentação em piso intertravado da estação do metrô 
localizada na Avenida Pimentel Gomes, no Residencial Meruoca até a comunidade de Pedra Branca em 
Vila Bosco, na cidade de Sobral-CE.

Autoria: Tiago Ramos Vieira.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 775/2026 - Ementa: Indica a inserção da nomenclatura "Doutor" no letreiro do Centro de 
Saúde da Família localizado na rua Viriato de Medeiros no bairro Centro, conforme denominação oficial 
estabelecida pela Lei Municipal nº 2.189, de 14 de dezembro de 2021.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretária Municipal da 
Saúde.

Indicação: 776/2026 - Ementa: Indica a extensão da linha do transporte urbano Transol no Residencial 
Jatobá, com atendimento aos Residenciais Jatobá I e II e à localidade Parque Boa Vista, no município de 
Sobral-CE.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal de Trânsito.

Indicação: 777/2026 - Ementa: Indica a realização do programa Cidadania na Base nos distritos de São 
José do Torto, Rafael Arruda e Aprazível, no município de Sobral-CE.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária Municipal da Saúde, Secretário de Esporte e Lazer, 
Secretária dos Direitos Humanos e da Assistência Social.

Indicação: 778/2026 - Ementa: Indica a implantação de teleconsultas periódicas com médicos 
especialistas, por meio dos canais de atendimento do Sistema Único de Saúde (SUS), destinadas aos 
distritos de Rafael Arruda, São José do Torto e Aprazível, no município de Sobral-CE.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária Municipal da Saúde.

Indicação: 779/2026 - Ementa: Indica que seja feito o piso intertravado da rua João Galdino da Silva, no 
distrito de Baracho, na Serra do Rosário, Sobral-CE.

Autoria: José Johnson Vasconcelos de Lima.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário de Conservação 
e Serviços Publicos.

Indicação: 780/2026 - Ementa: Indica que seja feito o piso intertravado da rua São Josemaria Escrivá, 
distrito de Jordão. Sobral-CE.

Autoria: José Johnson Vasconcelos de Lima.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Publicos, Secretário 



Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 781/2026 - Ementa: Indica que seja feito o piso intertravado da localidade de Boqueirão dos 
Ferreiras, no distrito de Baracho, Sobral-CE.

Autoria: José Johnson Vasconcelos de Lima.

Destino: Secretário Municipal da Infraestrutura, Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação 
e Serviços Publicos.

Indicação: 782/2026 - Ementa: Indica recapeamento asfáltico em toda extensão das ruas Raimundo 
Arruda Carneiro e Francisco Iranirton Camilo Cavalcante, localizado no bairro Antônio Carlos Belchior no 
Munícipio de Sobral-CE.

Autoria: Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 783/2026 - Ementa: Indica a disponibilidade de um carro de apoio exclusivo para o distrito 
de Jaibaras, com o objetivo de realizar o transporte dos pacientes com Transtorno do Espectro Autista 
(TEA) nos dias destinados às terapias.

Autoria: Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária Municipal da Saúde.

Indicação: 784/2026 - Ementa: Indica a elaboração de projeto para a construção de um calçadão com 
bancos, arborização, iluminação e pavimentação, no trecho que se inicia na Rua Silvio Régis de Sousa e 
se estende até à CEPESCA, na localidade Barragem, Distrito de Jaibaras, município de Sobral-CE.

Autoria: Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 785/2026 - Ementa: Indica a construção de pavimentação em pedra tosca, na estrada que 
dá acesso ao cemitério Boa Vista no distrito de Jaibaras, município de Sobral-CE.

Autoria: Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 786/2026 - Ementa: Indica que seja feito o piso intertravado na rua da Mãe Rainha, no 
distrito de Jordão, Sobral-CE.

Autoria: José Johnson Vasconcelos de Lima.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 787/2026 - Ementa: Indica o piçarramento na via de acesso a Rua Sem Denominação 
Oficial (S.D.O), conhecida popularmente como rua do Delmiro, no bairro Vila Romana Mendes, no 
distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário do 
Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 788/2026 - Ementa: Indica a construção de uma praça no entorno da Igreja Sagrado 
Coração de Jesus, no bairro Vila Romana Mendes, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário do 
Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 789/2026 - Ementa: Indicação o piçarramento da estrada que dá acesso à Estância 
Hidromineral na localidade de Olho D’Água do Pajé, no distrito de Bilheira, no município de Sobral-CE.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário do 
Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 790/2026 - Ementa: Indica que a Prefeitura Municipal de Sobral solicite a Secretária da 
Infraestrutura do Estado e Superintendência de Obras Públicas/SOP-CE o uso permanente (outorga) da 
faixa de domínio no trecho da CE-362 para urbanização, execução de faixa elevada e construção do 
acesso ao CSF Edmundo Rodrigues Freire, no distrito de Bilheira, no município de Sobral-CE.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.



Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário do 
Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 791/2026 - Ementa: Indica a instalação de iluminação pública na CE-183, que dá acesso ao 
distrito de Jordão, iniciando na Faculdade 5 de Julho até na subida da ladeira.

Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos.

Indicação: 792/2026 - Ementa: Indica a reforma e manutenção da praça localizada na comunidade 
Setor 3, distrito de Jaibaras, Sobral-CE.

Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos, Secretário 
Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 793/2026 - Ementa: Indica um prazo máximo de 3 meses para a realização de consultas e 
exames em caráter de urgência na rede pública municipal de saúde.

Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária Municipal da Saúde.

Indicação: 794/2026 - Ementa: Indica a contratação de um controlador de trânsito para o Centro de 
Educação Infantil Professora Maria José Carneiro, localizado na ua São Judas Tadeu, bairro do Sumaré, 
Sobral-CE.

Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária Municipal da Educação.

Indicação: 795/2026 - Ementa: Indica a revitalização da quadra poliesportiva Francisca das Chagas 
Cruz Souza, localizada na rua Palestina, no bairro Novo Recanto, Sobral-CE.

Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário de Esporte e 
Lazer.

Indicação: 796/2026 - Ementa: Indica a implantação de piso intertravado na rua Manoel Marinho 
Cavalcante Lima, iniciando ao lado da praça da Várzea Redonda até a praça Maria Doralice de Sousa 
Alves, no distrito de Bonfim, no município de Sobral-CE.

Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 797/2026 - Ementa: Indica a recuperação e piçarramento da estrada de acesso a Água 
Doce II no distrito de Patos, Sobral-CE.

Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque.

Destino: Secretário Municipal da Infraestrutura, Prefeito Municipal de Sobral.

Indicação: 798/2026 - Ementa: Indica a implementação de 20 braços de luminárias completas de LED  
nas localidades de Puba I e II, no distrito de Bilheira, Sobral-CE.

Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque.

Destino: Secretário de Conservação e Serviços Públicos, Prefeito Municipal de Sobral.

Indicação: 799/2026 - Ementa: Indica a reforma da praça, instalação de playground, bem como a 
realização de limpeza e poda de árvores, entre a Av. José Figueiredo de Paula Pessoa e a Tv. Pimentel 
Gomes, situadas no bairro Alto da Brasília, no município de Sobral-CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretária do Urbanismo, 
Habitação e Meio Ambiente.

Indicação: 800/2026 - Ementa: Indica a construção de uma quadra de esportes na localidade 
conhecida como Malhadinha, no distrito de Bonfim, Sobral-CE.

Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário de Esporte e 
Lazer.



Indicação: 801/2026 - Ementa: Indica a reforma com restauração dos bancos, instalação de lixeiras, e 
serviços de jardinagem na praça Dionísio Bezerra Linhares (Praça do Largo), no bairro Centro, Sobral-
CE.

Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 802/2026 - Ementa: Indica a implementação de um sistema moderno de iluminação ( LED) 
no Estádio Texeirão, na localidade de Puba I, no distrito de Bilheira, Sobral-CE.

Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos.

ORDEM DO DIA

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR

Projeto de Lei Complementar: 001/2026 - Ementa: Altera o Art. 101 da Lei nº 038 de 15 de dezembro 
de 1992, na forma que indica.

Autoria: Poder Executivo Municipal.

Fase: 1ª Votação - Maioria Absoluta.

PROJETO DE LEI

Projeto de Lei: 055/2026 - Ementa: Institui a Semana Municipal de Conscientização sobre o Consumo 
de Álcool entre Jovens no Município de Sobral.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Fase: 1ª Votação - Maioria Simples.

Projeto de Lei: 056/2026 - Ementa: Institui o Dia dos Hospitais, das Entidades Filantrópicas e das 
Entidades sem Fins Lucrativos no âmbito do Município de Sobral.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Fase: 1ª Votação - Maioria Simples.

Projeto de Lei: 060/2026 - Ementa: Altera a Lei Municipal n° 1.825, de 26 de dezembro de 2018, 
alterado pela Lei Municipal n° 2.316, de 13 de dezembro de 2022 para autorizar, de forma específica e 
restrita, a consignação facultativa em folha de pagamento dos Conselheiros Tutelares do Município de 
Sobral, exclusivamente para fins operacionais, e dá outras providências.

Autoria: Poder Executivo Municipal.

Fase: 1ª Votação - Maioria Simples.

Projeto de Lei: 061/2026 - Ementa: Denomina o Centro de Assistência Social - CRAS do Distrito de 
Aracatiaçu, no município de Sobral, Estado do Ceará, com o nome de "Vereador Raimundo Nelson 
Tavares".

Autoria: Poder Executivo Municipal.

Fase: 1ª Votação - Maioria Simples.

Projeto de Lei: 062/2026 - Ementa: Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder repasse 
financeiro à Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais - APAE/Sobral, para fins que indica.

Autoria: Poder Executivo Municipal.

Fase: 1ª Votação - Maioria Simples.

Projeto de Lei: 063/2026 - Ementa: Dispõe sobre a criação, organização e funcionamento da 
Coordenadoria de Inteligência da Segurança Cidadã no âmbito da Secretaria da Segurança Cidadã do 
Município de Sobral, e dá outras providências.

Autoria: Poder Executivo Municipal.

Fase: 1ª Votação - Maioria Simples.

Projeto de Lei: 064/2026 - Ementa: Altera o Anexo IV da Lei nº 2.198, de 14 de dezembro de 2021, 
para ampliar o quantitativo de cargos da Guarda Civil Municipal de Sobral, na forma que indica.

Autoria: Poder Executivo Municipal.



Fase: 1ª Votação - Maioria Simples.

Projeto de Lei: 065/2026 - Ementa: Desafeta os bens imóveis para os fins que indica e dá outras 
providências.

Autoria: Poder Executivo Municipal.

Fase: 1ª Votação - Maioria Simples.

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO

Projeto de Decreto Legislativo: 05/2026 - Ementa: Outorga o Título de Cidadania Sobralense ao Sr. 
Francisco Iranildo de Souza, natural de Miraíma, Ceará, onde nasceu em 02 de novembro de 1989.

Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar.

Subscritor(es): Ajax Cardozo, Aleandro Linhares, Apóstolo Jander, Johnson, Junim do Povo, Karine 
Ribeiro, Mário Vicktor, Marlon Sobreira, Micheline Ibiapina, Pâmela Nara, Pastor Laerti, Paulo 
Albuquerque, Romano, Socorrinha Brasileiro, Tiago Ramos.

Fase: Única Votação - 2/3.
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